



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Klára Číkotová

Název práce: Rodinné právo v Saúdské Arábii: se zvláštním zaměřením na misjár manželství

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Sobotková, Ph.D.

### 1. CÍL PRÁCE

Cílem práce bylo popsat rodinné právo v Saúdské Arábii, přičemž hlavní důraz mělo být zaměřením na problematiku misjár manželství – informovat o principu, kladech, záporech a důsledcích této praxe pro společnost. Rodinné právo v SA bylo popsáno poněkud selektivně, ale misjár manželství jako hlavní cíl bylo zpracováno kvalitně. Cíl práce proto považuji za splněný s lehkými výhradami.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Úvodní kapitoly shrnující rodinné právo v SA jsou spíše velmi stručným a obecným popisem rodinného práva, přičemž určité části rodinného práva (např. komplikované záležitosti rozvodu) jsou popsány skutečně velmi omezeně. Obecná ustanovení jsou místy (leč nesystematicky) upřesněna fakty ze současné SA. Největší pozornost v této části je věnována polygamii, která vede studentku k hlavnímu cíli práce – popisu misjár manželství. Misjár je velmi zajímavým tématem, málo zpracovaným v odborné literatuře, proto i dohledání relevantních informací bylo obtížné a muselo být čerpáno z různých novinových článků apod. Výsledkem druhé části práce o misjár je pěkná sumarizační práce s velmi úzkým zaměřením.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autorky je na odpovídající úrovni. Místy se objevují překlepy, které jsou obzvláště ošidné u používaných arabských slov – můžeme najít *fawta* (místo *fatwa*) na str. 21, *talár* (místo *taláq*) na str. 36.

Použitá literatura je citována řádně a konzistentně. Práce je graficky dobře provedena.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Tato práce má velmi rozdílnou úroveň v první a druhé části. Úvodní část práce o rodinném právu v SA je bohužel nedotažená jak z hlediska klasického islámského rodinného práva, tak z hlediska zasazení do saúdských reálií. Studii však velmi prospělo zaměřením na manželství misjár – dodalo konkrétní zaměřením a přineslo také nové poznatky, neboť o tomto manželství se mnohdy chybně informuje i

v rámci odborné literatury. Tato druhá část je zpracována velmi podrobně, je patrné, že autorka se snažila dohledat jakoukoliv informaci o sledovaném tématu.

Práce je poměrně čtivá a působí dynamicky, neboť autorka v rozumné míře prokládá fakta citacemi a legální fatwy skutečnými výpověďmi. Nicméně, fakta jsou místy zmateně řazená – např. str 18 dole, kdy čtenář neví o jaké přesně formě manželství je řeč.

Celkově se jedná o velmi dobrou, minimálně v druhé části pečlivě ošetřenou sumarizační studii, která je informačně nová a tím hodnotná.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ** (jedna až tři):

1. Proč se manželství misjār objevuje tak výrazně právě v Saúdské Arábii?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA** (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře

Datum:

25. 5. 2015

Podpis:

